

## 新春走基层

缓解企业资金困境 精准赋能新质生产力

## 齐商银行发放首笔“专精特新企业贷”

1月19日上午,位于高青的山东金洋药业有限公司车间内,机器轰鸣,工人在有条不紊地忙碌着。厂区里停放着一辆大货车,有人正在把一包包的原材料卸下来。

“这笔贷款真是雪中送炭!”冬日的暖阳打在公司财务负责人赵迎春的身上,她望着眼前繁忙的景象,高兴地说,“我们刚刚下单集中采购了一批原材料,过几天就会运到啦!”

原来,1月16日,齐商银行为金洋药业成功发放首笔“专精特新企业贷”500万元,缓解了企业的资金困境。

金洋药业是淄博市一家民营高科技生物医药企业,2023年入库山东省专精特新企业名录。该公司主要致力于医药、医美、大健康从原料到制剂的全产业链创新

建设,在高端生物原料领域拥有先进的生产研发平台和丰富的专业经验,部分产品具有极高的技术门槛和巨大的发展空间,处于国内领先地位,市场占有率达到75%以上。

由于临近春节,物流停运比较早,因此企业需要提前购进足够2个月生产所需的原材料,可是由于自有流动资金不足,又缺乏常规抵押物,原材料一旦采购不及时,企业生产将受到极大影响。

齐商银行高青支行客户经理李润在走访对接时,了解到该公司的资金难题,迅速精准为其匹配了“专精特新企业贷”,3个工作日内为企业发放贷款资金,有效盘活了企业科技资产价值。

“专精特新”企业是指具有“专业化、精细化、特色化、新颖

化”特征的企业,它们专注于细分市场、创新能力强、市场占有率高、掌握关键核心技术,往往是掌握独门绝技的“小巨人”。可是,科技型企业因其研发投入高、技术突破难度大、盈利不确定性等因素,银行传统的融资模式难以匹配其发展模式。

近年来,我国为支持“专精特新”企业发展,不断强化“专精特新”中小企业金融服务。2023年末,齐商银行积极响应各级党委政府和监管部门政策要求,结合市场需求,推出了“专精特新企业贷”产品,为加快培育发展新质生产力赋能。这也是齐商银行支持中小企业的又一新举措。

据介绍,这款新产品是面向符合条件的创新型中小企业、省级“专精特新”、“专精特新”小巨人企业、哪吒企业、瞪羚企业、独

角兽企业,用于企业生产经营周转的专项产品。该产品担保方式灵活,利率优惠最低执行LPR利率,期限最长三年期,借款企业可享绿色通道授信审批,满足科技型企业等高效率、低成本、灵活便捷的融资需求。经过测算,相比起普通贷款产品,“专精特新企业贷”产品按照一年500万元的额度计算,大约每年能为企业节省10万元的利息支出。

经济是肌体,金融是血脉。齐商银行紧扣淄博经济社会发展大局,发挥金融服务优势,不断创新金融产品、优化信贷结构,提升金融服务实体经济质效,勇担地方金融赋能主力军,做好普惠金融践行者,不断为区域高质量发展贡献齐银力量。特别是近年来,齐商银行推出了技改贷、春风贷、人才贷等一系列金融产品,精

准浇灌不同类型的企业,有力缓解了融资难、融资贵的问题。

早在2021年,金洋药业新上了一个右旋糖酐大分子的项目,这个项目的产品全部对外出口,当时需要将原有的生产线进行技术改造,齐商银行给企业提供了为期3年、额度为300万元的“技改贷”,解决了企业的资金困难。“这个项目去年的销售额达到了3000多万,为企业产生了可观的经济效益,我们提前一年就还清了这笔贷款。”赵迎春说。

企业的痛点、堵点,就是金融机构提升服务的发力点。今后,齐商银行将继续加大产品创新力度,将更有效率、更高质量的金融服务提供给实体经济,持续提升金融服务实体经济质效。

大众日报淄博融媒体中心记者 于魁 通讯员 袁航

## 宝藏小巷里的“美食街” 有满足的幸福味道

人间烟火气,最抚凡人心。说到“吃”,对于淄博这座“接地气”的全国文明城市来说,除了红遍全网的“八大局市场”,淄博高新区也有一条宝藏小巷足以再次激活你的“味蕾”。

“别看这背街小巷不起眼,那可是妥妥的美食集中地。”陈晓鹏是淄博高新区一家外贸公司的高管,工作日期间,每天上午11点,公司附近的淄博高新区四宝山街道万杰路社区南营路东三巷、英才路就成了自己的午餐“打卡地”。

1月22日中午,陈晓鹏来到位于南营路东三巷里的“高家辣豆腐”店,等待就餐的食客正排队点餐,老板取碗,揭盖,为食客盛满香喷喷的辣豆腐,伴着飘散的热气和阵阵浓香,让陈晓鹏对这顿午餐更加迫不及待。

陈晓鹏终于取到了餐,占据一个桌角,自顾自地吃了起来,一口香酥油饼,就着一口辣豆腐,咸香麻辣的快意早已控制了自己的欲望,必须吃得痛快才有获得感。

与这家店铺比邻而居的南方小笼包和博山烤火烧已是这条街



商户盛出刚出锅的小笼包。

巷的“老牌名吃”。两位老板扎根在此15年,已将自己的面点手艺做成了两代人传承的餐饮事业。此时,越来越多的食客进店聚集,两个火烧加一碗豆腐脑,一笼灌汤包配一碗小米粥,简简单单,美味又饱腹,仿佛整个就餐过程已成为食客消除了上午劳作的疲惫。

与之隔街相望的小吃店也是众多食客每日必到的就餐打卡地,有的甚至因为年复一年的“家的味道”早已成为本地的网红小

吃。“来这些小吃吃饭,服务态度好,多年来味道不变。”40岁的孟凡昌是鹿港青年城的首批居民,因为小区紧邻这条街巷,自从搬入小区十多年来,已经吃习惯了家附近的味道,有时感觉这些小吃店就像自己的食堂,在品尝美食的同时,还感受到了家的温馨。

“我们在这卖饭很多年了,与很多食客已经处成了朋友,维系和谐关系的就是餐品的味道和诚信经营。”东昌府羊汤店负责人

说,无论春夏秋冬,一碗热腾腾的羊肉汤已成为自己立足实体经济的资本。

“盘一笼包子作为这条街巷的新势力,通过近一年的努力已征服了不少食客的心。”店长崔艳红喊出了“做淄博人骄傲的小笼包”的长远奋斗目标。

看到了餐饮行业的利润优势,加之早已对美食烹饪进行研究,四宝山街道优秀志愿者赵带兄成为了英才路上的快餐经营者。用她的话说,从便民超市发展到便民餐厅,推出了适合大众消费、富含“淄博味道”的大锅菜,配上馒头、米饭或单饼,一顿经济实惠、唇齿留香的午餐成为附近打工者的不二选择。

与之相邻的牛肉糝汤馆和稻荷香餐馆是很多学生和年轻女士的就餐必选地,寒冬时节,一碗暖胃的热汤、一份诱人的午餐,足以让人领略到“冬天来了,春天还会远吗”的心境。

为了支持餐饮商户更好地发展,每个月的“走基层、问经济、征意见、解难题”政务服务专项行动已成为淄博高新区行政审批服务

局、淄博高新区财政金融局及淄博高新区税务局的规定动作,在了解小微商户运营状况的同时,及时了解商户需求,积极发挥便民惠商、财税纾困、金融助市的职能作用,精准高效地帮助商户解决潜在的困难。

与此同时,淄博高新区四宝山街道万杰路社区居委会,每季度主动协助淄博高新区市场监督管理局,督促这条街巷的53家餐饮商户做好食品安全包保工作,不仅落实明厨亮灶,还与商户签订食品安全协议,确保为广大消费者筑牢食品安全底线。

其实,关于淄博高新区美食宝藏小街的暖心故事还没讲完,每到就餐时间,熙熙攘攘的食客依然不约而同地来此聚集,各自寻找那份属于自己、满足自己的幸福味道。

大众日报淄博融媒体中心记者 张培



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多内容

以高质量发展惠泽一方百姓

## 张店区人民医院召开8S管理项目启动大会

为推进以整理、整顿、清扫、清洁、素养、安全、节约、服务为主要内容的“8S”管理,全面提升医院综合管理水平,规范服务流程,培养员工良好习惯,促进精益化管理,1月22日,张店区人民医院召开8S精益管理启动大会。医院领导班子成员、成都鉴策公司顾问组、全院中层干部及样板科室工作人员参加启动大会。大会由医院党委委员、副院长吕连主持。

党委书记、院长罗伟宣布医院8S精益管理项目正式启动并作动员讲话。他在讲话中强调,8S精益管理是提升医院综合实力、人文素

养,以适应日益激烈的医疗市场竞争的重要举措。通过8S精益管理达到环境提升、流程改善、效率提高、服务优化、患者安全的目标。为确保8S精益管理活动的顺利实施,罗伟提出四点要求:一是干部带头,全员参与,科主任、护士长做好表率,全院职工共同努力、积极参与,按照要求全力推进;二是以点带面,引领全局,各科室要担当作为、高标准严要求,通过8S管理促进医院环境改变、工作作风转变、管理能力提升;三是要注重细节,从小事做起,将8S精益管理融入医院日常工作的方方面面;四是不惧困难,迎难而

上,把8S精益管理与二甲复审等工作统筹安排、齐头并进,努力在时间节点前完成任务、见到成效。

会上,罗伟与首批样板科室负责人签署了责任状。与会干部职工在党委委员、副院长徐书涛带领下进行“医院推进8S管理宣誓”。

同时,来自成都鉴策咨询项目的总监蔡维老师发表讲话并致鼓励辞。项目经理向光银老师对与会干部职工进行了8S管理相关的知识培训。

大众日报淄博融媒体中心记者 侯婧 通讯员 张波 宋松



党委书记、院长罗伟与首批样板科室负责人签署责任状。